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UVODNE NAPOMENE 
 

Provedbeni program Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za razdoblje 2021.-

2024. (u daljnjem tekstu: Provedbeni program) je akt strateškog planiranja Republike Hrvatske 

kojim se daje detaljnija slika razvojnih potreba koje su u nadležnosti Ministarstva. Predstavlja 

popis mjera iz područja klimatskih aktivnosti, utjecaja na okoliš, vodnog gospodarstva te zaštite 

prirode koje navode potrebe postizanja zaštite okoliša i zelene tranzicije.  

 

U svrhu osiguravanja učinkovitosti i kontinuiteta provedbe javnih politika te 

ujednačenog pristupa primjene Provedbenih programa, a s obzirom na novonastale okolnosti 

time i obveze provedbe ciljeva akata strateškog planiranja iz nadležnosti, krajem 2023. godine 

pristupilo se izradi III. Izmjena i dopuna Provedbenog programa. 

 

U nastavku se daje izvješće o rezultatima provedbe spomenutog programa, odnosno 

Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja za 2024. godinu.  

 

Temeljem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela 

državne uprave („Narodne novine“ br. 57/24.), rad Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja, sukladno ustrojstvu i djelokrugu propisanim spomenutom Zakonom, preuzelo je 

Ministarstvo gospodarstva te novoosnovano Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, 

svako prema svojoj nadležnosti dosadašnjeg Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja. 

 

U nastavku se daje Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa za razdoblje 

2021. -2024., odnosno godišnje izvješće  koje je Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije 

obavilo tijekom 2024. godine u djelu izvršenih poslova iz nadležnosti.  

 

2. PREGLED STANJA, IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA I 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 
 

Mjere od 1. - 13. su u nadležnosti sadašnjeg Ministarstva gospodarstva (MINGO), bivšeg 

Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja (MINGOR). 

2.1. UPRAVA ZA KLIMATSKU TRANZICIJU 
 

PREGLED STANJA (zajednički za mjere 14.1, 14.2, 14.3, 15, 15.1) 

 

Uprava  u okviru svoje nadležnosti provodi aktivnu politiku ublaženja klimatskih 

promjena i politiku prilagodbe klimatskim promjenama. To uključuje uspostavu i unapređenje 

EU pa onda i nacionalnog zakonodavnog okvira u skladu s novim ambicioznim zajedničkim 

ciljem EU-a o smanjenju emisija stakleničkih plinova za 55% do 2030. i postizanje klimatske 

neutralnosti EU-a do 2050. godine. Uprava prati i kontrolira provedbu sustava EU ETS koji 

snažno doprinosi smanjenju emisija stakleničkih plinova. Izrađuje i kontrolira razna izvješća o 

emisijama stakleničkih plinova i prilagodbi klimatskim promjenama prema nacionalnim, EU i 

međunarodnim obvezama. Ona pokazuju da su emisije stakleničkih plinova u Hrvatskoj u 

porastu te da je potrebno unaprijediti provedbu mjera i uvesti nove ambicioznije mjere kako bi 

Hrvatska ostala unutar dodijeljene joj kvote emisija. Sudjeluje u radu na ažuriranju krovnog 

dokumenta Integriranog nacionalnog energetskog i  klimatskog plana Republike Hrvatske za 
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razdoblje 2021. – 2030. (NECP) je od prioritetne važnosti. Jednako tako je potrebno bolje pratiti 

provedbu mjera i raditi na uklanjanju prepreka. U kontekstu nezaustavljivog porasta 

temperature i rastućeg rizika od klimatskih promjena provode se  određene mjere kako bi se 

ubrzala provedba Strategije  prilagodbe klimatskim promjenama i povećala otpornost 

infrastrukture na klimatske promjene. No, treba dalje nastaviti na uspostavi nacionalnog centra 

za klimu koji bi katalizirao akciju i provedbu mjera prilagodbe klimatskim promjenama prema 

nacionalnoj Strategiji. Policy okvir za gospodarsko-socijalno-okolišno klimatsku tranziciju je 

izuzetno obiman i složen te postojeća struktura i kapaciteti Uprave ne odgovaraju stvarnim 

potrebama što treba unaprijediti.    

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA (zasebno za svaku mjeru): 

 

Mjera 14.: brisana 

 

Mjera 14.1: Vođenje hrvatskog dijela EU sustava trgovanja emisijama 

 

U srpnju 2024. godine, Europskoj komisiji dostavljeno je Izvješće o provedbi EU ETS-

a u Hrvatskoj za 2023. godinu, putem portala Europske mreže za informacije o okolišu i 

promatranje (EIONET). Sektori uključeni u EU sustav trgovanja emisijama (industrijska 

postrojenja, proizvodnja električne i toplinske energije, zrakoplovstvo) u Hrvatskoj nastavljaju 

smanjenje emisija kako bi pridonijele zajedničkom cilju smanjenja emisija u EU sustavu 

trgovanja emisijama od -62 % do 2030. u odnosu na razinu iz 2005. U Hrvatskoj su ukupne 

emisije iz sektora koji su uključeni u EU sustav trgovanja tijekom 2023. godine iznosile 6,6 

mil. tona CO2 što predstavlja smanjenje emisija od 46,8 % u odnosu na razine emisija iz 2005. 

godine.  

 

Mjera 14.2: Ograničenje emisija stakleničkih plinova za sektore izvan EU sustava 

trgovanja emisijama 

 

Tijekom 2024. nastavljen je rad na niskougljičnom razvoju s ciljem postizanja klimatske 

neutralnosti do 2050. godine putem ispunjenja obveza ograničenja emisija stakleničkih plinova  

do visine nacionalne godišnje kvote za sektore izvan EU sustava trgovanja emisijama (dio 

industrijskih procesa i uporaba proizvoda, poljoprivreda, šumarstvo, gospodarenje otpadom, 

kućanstva i usluge, promet, tzv. ESR). U skladu s povećanom klimatskom ambicijom i 

obavezom smanjenja emisija EU-a, za Republiku Hrvatsku je utvrđen novi nacionalni cilj za 

ESR sektore temeljem kojeg Republika Hrvatska mora do 2030. smanjiti emisije iz tih sektora 

za 16,7 %. Prema tom cilju je i za svaku godinu do 2030. određena kvota, koja se ne smije 

prekoračiti, a ako se prekorači moraju se premašene emisije pokriti, npr. kupovinom kvota od 

druge države članice. U slučaju da se to ne napravi, višak emisija iznad kvote se množi s 

koeficijentom 1,08 i ta se vrijednost dodaje emisijama utvrđenim za slijedeću godinu. U skladu 

s EU i međunarodnim obvezama, izrađen je godišnji proračun emisija stakleničkih plinova - 

Inventar emisija stakleničkih plinova (NIR2024, za razdoblje od 1990. do 2022.) te je u 

tabličnom obliku dostavljen u Europsku komisiju i UNFCCC. On pokazuje da su u 2022. godini 

ukupne emisije stakleničkih plinova, iznosile 24 552,0 kt CO2eq, a od toga emisija u ESR 

sektorima 18 070,8 kt CO2eq. Dodijeljena kvota RH za 2022. iznosi 16 544,5 kt CO2eq, te je 

ona prekoračena za 1 526,3 kt CO2eq. 

 

Mjera 14.3: Koordinacija provedbe mjera niskougljičnog razvoja te povećanje svijesti  

kapaciteta za tranziciju prema klimatskoj neutralnosti 
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Postupak javne nabave za Nacionalnu kampanju osvješćivanja o niskougljičnom 

razvoju je zaustavljen te planirana mjera nije provedena. No, pristupilo se osvješćivanju o 

niskougljičnim mjerama iz nadležnosti Uprave i obvezama koje proizlaze iz novog 

zakonodavstva Spremni za -55 % što je uključivalo intenzivnu komunikaciju prema ključnim 

dionicima kroz sastanke i radionice u suradnji s komorama. Ujedno se intenzivirao rad na 

osvješćivanju i primicanju zelene javne nabave kao važne mjere za poticanje niskougljičnog 

razvoja. Naročiti fokus rada je prebačen na ažuriranje Integriranog nacionalnog energetskog i  

klimatskog plana Republike Hrvatske za razdoblje 2021. – 2030. (NECP) u suradnji s Upravom 

za energetiku u Ministarstvu gospodarstva. U 2023. su održane brojne radionice i sastanci sa 

sektorima i drugim dionicima na temu niskougljične tranzicije o okviru procesa višerazinskog 

dijaloga. Svrha je pojačati vidljivost i provedbu mjera za niskougljičnu tranziciju kako bi se 

Hrvatska postavila na putanju smanjenja emisije stakleničkih plinova i bila u okviru 

dodijeljenih nacionalnih kvota, koje proizlaze iz zajedničkog cilja EU o smanjenju emisija za 

55% do 2030. i postizanja klimatske neutralnosti EU-a do 2050. NECP sadrži brojne mjere i 

aktivnosti koje su u nadležnosti gotovo svih sektora, navodi odgovorna tijela, financijska 

sredstva i rokove za njihovo provođenje. Stoga NECP služi kao provedbeni dokument Strategije 

niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje do 2030. s pogledom na 2050. No, 

uzimajući u obzir rezultate Inventara emisija stakleničkih plinova evidentno je da se postojeće 

mjere nedovoljno provode, jer emisije stakleničkih plinova rastu naročito u sektoru prometa i 

otpada. Uočava se da nedostaje jači zakonodavni okvir koji bi dao konkretnu obvezu smanjenja 

emisija po sektorima u postocima, kao i nacionalni sustav koji bi pratio provedbu mjera iz 

NECP-a. U 2023. je pokrenuto imenovanje novih članova nacionalnog Povjerenstva za 

međusektorsku koordinaciju za politiku i mjere za ublaživanje i prilagodbu klimatskim 

promjenama. Međutim, pokrenut je postupak izrade novog Zakona o klimatskim promjenama 

i zaštiti ozonskog sloja pa kada se usvoji tada će se prema njemu pokrenuti osnivanje ovog 

Povjerenstva (II.Q 2025.). 

   

Mjera 15.: Koordinacija provedbe mjera prilagodbe te povećanje razine znanja i 

kapaciteta   za praćenje utjecaja klimatskih promjena, procjene rizika i prilagodbe 

klimatskim promjenama 

 

Razmatrane su mogućnosti za osnivanje nacionalnog centra za klimu i ekološku 

tranziciju te je u novom prijedlogu Zakona o klimatskim promjenama i zaštiti ozonskog sloja 

ugrađen članak o njegovom osnivanju u okviru Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije. 

Na ovaj način je stvoren preduvjet za administrativnu uspostavu centra. Uloga centra  bi među 

ostalim bila uspostaviti sustav za praćenje provedbe Strategije prilagodbe klimatskim 

promjenama. Izrađen je projektni prijedlog za financiranje aktivnosti centra iz PKK te je u planu 

pokrenuti provedbu projekta u II.Q 2025. Nakon toga će se uspostaviti u okviru projekta sustav 

za praćenje provedbe Strategije prilagodbe. Međutim, intenzivno se surađivalo na prenošenju 

znanja i kapaciteta drugim tijelima državne uprave vezano za primjenu metodologije 

klimatskog potvrđivanja te se u suradnji s MRRFEU i JASPERS-om pokrenuo projekt „Potpora 

razvoju nacionalnih smjernica za pripremu projekata u okviru fondova EU-a za prilagodbu 

klimatskim promjenama i povezanoj izgradnji tehničkih kapaciteta“. Nastavlja se raditi na 

daljnjoj edukaciji sustava EU fondova i jačanju kapaciteta u kontekstu klimatskog potvrđivanja. 

Također je organizirana nacionalna Konferencija o ulozi znanosti u davanju rješenja za 

prilagodbu klimatskim promjenama.  
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Mjera 15.1: Aktivno sudjelovanje u kreiranju međunarodnih i europskih politika klime i 

okoliša i njihovo prenošenje u nacionalno zakonodavstvo 

 

U proteklom razdoblju radilo se na stajalištima za EU propise koja su usuglašena s 

resorima, u okviru paketa „Spremni za 55“: 1. Revizija sustava EU za trgovanje emisijama (EU 

ETS), 2. Revizija ETS Direktive o doprinosu zrakoplovstva smanjenju emisija i o pravilnoj 

provedbi globalne tržišno utemeljene mjere, 3. Revizija Uredbe o raspodjeli tereta, 4. Revizija 

Uredbe o uključivanju emisija i uklanjanja stakleničkih plinova iz korištenja zemljišta, 

prenamjene zemljišta i šumarstva, 5. Uredba o osnivanju Socijalnog fonda za klimatsku 

politiku, 6. Mehanizam za prilagodbu ugljika na granicama (CBAM) te 7. revizija Uredbe o 

utvrđivanju standardnih vrijednosti emisija CO2 za automobile i kombije,  revizija Uredbe o 

tvarima koje oštećuju ozonski sloj, revizija Uredbe o fluoriranim stakleničkim plinovima, 

Uredba o certifikaciji ugljika, Direktiva o zelenim tvrdnjama. U cilju dodatnog unapređenja 

zakonodavnog okvira kojim se uređuje tematika klimatskih promjena pokrenute su aktivnosti 

izrade prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o klimatskim promjenama i zaštiti 

ozonskog sloja koji je upućen u Saborsku proceduru usvajanja. 

 

Mjera 16.: brisana 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA (zajednički za mjere 

14.1, 14.2, 14.3, 15, 15.1) 

Ove mjere podržavaju provedbu Programa Vlade Republike Hrvatske za mandat 2020. 

- 2024. kojim se daje predanost provedbi Pariškog sporazuma o klimi te se osigurava postizanje 

cilja 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska tranzicija. Mjerama se također 

doprinosi provedbi Nacionalnog programa reformi za 2023. u dijelu stvaranja sustava za 

praćenje i kontrolu emisija stakleničkih plinova i jačanja otpornosti na klimatske promjene. 

Mjere doprinose provedbi strateške odrednice razvoja Zelena i digitalna Hrvatska u okviru 

Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine. 

 

Mjera 17.: brisana  

 

Sektor za zrak, tlo i zaštitu od svjetlosnog onečišćenja 

 

PREGLED STANJA (zajednički za mjere 17.1, 17.2) 

 

Sektor za  zrak, tlo i zaštitu od svjetlosnog onečišćenja u okviru svoje nadležnosti 

provodi aktivnu politiku zaštite zraka, tla, i svjetlosnog onečišćenja. Međusektorskim mjerama 

i instrumentima očuvanja kvalitete zraka, promišljenim planiranjem zahvata u okolišu, 

predviđanjem mogućih utjecaja na kvalitetu zraka, propisivanjem adekvatnih uvjeta zaštite 

zraka, praćenjem i izvješćivanjem o kvaliteti zraka, usklađivanjem i poboljšavanjem 

zakonodavstva te izgradnjom i jačanjem institucionalnih, organizacijskih i stručnih/znanstvenih 

kapaciteta nastoji spriječiti onečišćenje i poboljšati kvalitetu zraka. Kroz poslove koordinacije 

i nadziranja rada državne mreže za praćenje kvalitete zraka osigurano je praćenje kvalitete zraka 

i ulazni podaci za analiziranje stanja na teritoriju Republike Hrvatske. Provedbom Programa 

praćenja kvalitete tekućih naftnih goriva osigura se utvrđivanje i kontrola kvalitete proizvoda 

ali i aktivna politika zaštite zraka i tla, mjera vezano uz skladištenja benzina i drugih goriva, 

transporta benzina i provedbe mjera na servisnim postajama. Aktivno sudjelovanje u kreiranju 

međunarodnih i europskih politika zaštite zraka, tla i svjetlosnog onečišćenja te njihovim 

prenošenjem u nacionalno zakonodavstvo definiraju se aktivnosti i razvoj sektorskih politika 

koje za cilj imaju izvršenje i provedba međunarodnih ugovora što u konačnici rezultira 
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smanjenjem sektorski pritisaka i onečišćenja po navedenim sastavnicama. Izdavanjem dozvola 

za obavljanje djelatnosti praćenja kvalitete zraka i emisija u zrak osigurava se stručno 

obavljanje navedenih poslova i smanjuje se mogućnost manipulacije podacima u cilju 

prikupljanja vjerodostojnih i relevantnih podataka koji su dostupni javnosti. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA (zasebno za svaku mjeru): 

 

Mjera 17.1: Smanjenje onečišćenja zraka  

 

Tijekom 2024.  je prema svim dostavljenim zahtjevima kontinuirano izdano više novih 

ili ažuriranih dozvola za obavljanje djelatnosti praćenja kvalitete zraka i djelatnosti praćenje 

emisija onečišćujućih tvari u zraka iz nepokretnih izvora. U cilju osiguravanja kvalitete 

proizvoda, provođena je aktivnost uzorkovanja i ispitivanja kvalitete tekućih naftnih goriva. 

Uzorkovano je i ispitano ukupno 74 uzorka brodskog goriva dok se redovnim godišnjim 

nacionalnim Programom praćenja dodatno osigurala provedba oko 500 uzoraka svih vrsta 

tekućih naftnih koje se nalaze na tržištu RH. Zbog nedonošenja zakonodavnog propisa kojim 

se uređuje kvaliteta ukapljenog naftnog plina aktivnost uzorkovanja i ispitivanja kvalitete nije 

se provodila.  

U cilju dodatnog unapređenja zakonodavnog okvira kojim se uređuje zaštita zraka u 

studenom je usvojen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti zraka. Također su 

doneseni planirani podzakonski propisi, Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o 

nacionalnim obvezama smanjenja emisija određenih onečišćujućih tvari u zraku u Republici 

Hrvatskoj te  redovni Program praćenja kvalitete tekućih naftnih goriva za 2025. Nastavljene 

su aktivnosti izrade stručnih podloga kao preduvjet izrade prijedloga novog Programa kontrole 

onečišćenja zraka. Stručne podloge su pripremljene, no donošenje predmetnog Programa kasni 

i još je u fazi konačnog nacrta prijedloga jer se očekuje izrada procjene fiskalnog učinka koja 

će biti usuglašena s novim Nacionalnim klimatsko-energetskim planom koji je još u fazi izrade 

konačnog prijedloga. Očekuje se donošenje u prvom kvartalu 2025.  

Provedben je postupak izrade Sedmog izvješća o provedbi Stockholmske konvencije o 

postojanim organskim onečišćujućim tvarima u RH za razdoblje siječanj 2023.-prosinac 2024. 

(usvojen u 1. mj. 2025.). 

 

Mjera 17.2: Aktivno sudjelovanje u kreiranju međunarodnih i europskih politika zaštite 

zraka, tla i svjetlosnog onečišćenja i njihovo prenošenje u nacionalno zakonodavstvo 

 

Vezano uz provedbu Akcijskog plana EU "Prema postizanju nulte stope onečišćenja 

zraka, vode i tla“, nastavljene su od strane Radne skupine aktivnosti praćenja provedbe 

aktivnosti na nacionalnoj i EU razini koje su vezane uz ostvarivanje ključnih ciljeva do 2030. 

te vizije do 2050. kroz vodeće inicijative i ciljeve predmetnog Akcijskog plana EU.  

U studenom 2024. završen je proces i stupila je na snagu nova Direktiva o kvaliteti zraka 

(preinaka). Prenošenje predmetne Direktive u nacionalno zakonodavstvo je potrebno provesti 

do prosinca 2026., a što će biti dio plana rada ove Uprave u razdoblju 2025.-2026.. 

Tijekom 2024. nastavljen je proces izrade i donošenja nove Direktive o zaštiti tla, a što 

je preduvjet za izradu prijedloga zakonodavnog propisa zaštite tla. Europska komisija je tijekom 

2024. iznijela nacrt zakonodavnog prijedloga o zdravlju tla kojim će se omogućiti postizanje 

ciljeva ove strategije i postizanje dobrog zdravlja tla u cijeloj EU-u do 2050. Zakonodavni 

prijedlog predstavljat će sveobuhvatni okvir za upravljanje tlom koji bi trebao obuhvatiti i 

pitanja zaštite voda, biološke raznolikosti uz osiguranje sinergije s direktivom o pročišćavanju 

otpadnih voda, direktivom o industrijskim emisijama, popisom onečišćujućih tvari površinskih 



8 

 

i podzemnih voda i dr. Prijedlog je trenutno u fazi rasprave i trijaloga između EU Parlamenta, 

Vijeća i Komisije te će se u 2025. nastaviti proces njegove izrade i prihvaćanja. 

Nadalje tijekom 2024. je u okviru CLRTAP Konvencije o prekograničnom onečišćenju 

tijekom započeo postupak revizije Gothenburškog protokola o suzbijanju eutrofikacije, 

zakiseljavanja i prizemnog ozona. Na sastanku u prosincu je kao novi član Odbora za 

implementaciju imenovana predstavnica RH. Proces će se nastaviti u 2025. 

U okviru aktivnosti Stockholmske konvencije o postojanim organskim onečišćujućim 

tvarima, Uredbom su prihvaćene Izmjene i dopune Dodatka A Konvencije koji će stupiti na 

snagu 26. veljače 2025. za većinu stranaka Konvencije, uključujući RH  

 

DOPRINOS PROVEDBI JAVNIH POLITIKA (zajednički za mjere 17.1, 17.2) 

 

Navedene mjere podržavaju provedbu Programa Vlade Republike Hrvatske za mandat 

2020. - 2024. kojim se osigurava postizanje cilja 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična 

energetska tranzicija. Mjerama se ostvaruje prioritet sprečavanja ili postupnog smanjenja 

onečišćenja zraka, zaštite tla i zaštite od svjetlosnog onečišćenja u cilju zaštite zdravlja ljudi, 

kvalitete življenja i okoliša u cjelini. Dodatno se unapređuje cjeloviti sustav upravljanja 

kvalitetom zraka i praćenja kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske.   

 

Mjere 18., 19., 20., 21., 22., 23.: brisane 

2.2. UPRAVA ZA PROCJENU UTJECAJA NA OKOLIŠ I ODRŽIVO 

GOSPODARENJE OTPADOM 
 

Mjera 24.: Prelazak na pametno, kružno i niskougljično društvo 

 

PREGLED STANJA  

 

Planski dokumenti i propisi iz područja gospodarenja otpadom donose se na temelju 

Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/2021). Dozvole za gospodarenje otpadom izdaju se 

kontinuirano na temelju Zakona o gospodarenju otpadom (NN 84/2021), a njihov broj ovisi o 

broju zahtjeva. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA  

 

U 2024. godini doneseni su: Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o 

gospodarenju otpadom (NN 138/24), Uredba o naknadi gospodarenja otpadom i povratnoj 

naknadi (NN 137/24), Uredba o jediničnoj naknadi za odlaganje otpada (NN 137/24), Zakon o 

provedbi Uredbe (EU) 2023/1542 Europskog parlamenta i Vijeća od 12. srpnja 2023. o 

baterijama i otpadnim baterijama, izmjeni Direktive 2008/98/EZ i Uredbe (EU) 2019/1020 te 

stavljanju izvan snage Direktive 2006/66/EZ (NN 152/24). Pripremljen je Konačni prijedlog 

zakona o potvrđivanju protokola iz 1996. uz Konvenciju o sprječavanju onečišćenja mora 

potapanjem otpada i drugih tvari, 1972., sa svim izmjenama i dopunama, usvajanje u 2025. U 

okviru postupka izdavanja dozvola za gospodarenje otpadom u 2024. izdano je 12 dozvola, 5 

rješenja o provjeri statusa i 1 rješenje o ukidanju dozvole. 
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DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Planski dokumenti i propisi iz područja gospodarenja otpadom donose se u skladu s 

obvezom kontinuiranog usklađivanja zakonodavstva Republike Hrvatske s pravnom 

stečevinom Europske unije te se njima određuju ciljevi i mjere za gospodarenje otpadom u RH.  

Izdavanje dozvola za gospodarenje otpadom pridonosi usklađenju postrojenja za gospodarenje 

otpadom s propisanim uvjetima, a radi ostvarenja ciljeva.  

 

Mjera 24.1: C1.3. R2 Provedba projekata za održivo gospodarenje otpadom 

 

PREGLED STANJA  

 

Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023.-2028. godine i 

Program sprječavanja nastanka otpada (Plan) je temeljni planski dokument gospodarenja 

otpadom za šestogodišnje plansko razdoblje, a njegovo donošenje propisano je člankom 109. 

Zakona o gospodarenju otpadom (Narodne novine, br. 84/21). Nacrt prijedloga Plana izrađuje 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, a donosi ga Vlada Republike Hrvatske. Program 

sprječavanja nastanka otpada je sastavni dio Plana kako je propisano člankom 110. Zakona o 

gospodarenju otpadom. Ciljevi i mjere sprječavanja nastanka otpada moraju biti u skladu s 

redom prvenstva gospodarenja otpadom, a određuju se u svrhu prekidanja veze gospodarskog 

rasta i utjecaja na okoliš povezanih s nastankom otpada. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 2028. godine  (NN 

84/23) je donesen 2023. godine. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Donošenje Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023.-2028. 

godine u skladu je s obvezom kontinuiranog usklađivanja s pravnom stečevinom i politikama 

Europske unije te se Planom određuju mjere i aktivnosti nužni za ostvarenje ciljeva u 

gospodarenju otpadom u okviru prijelaza na kružno gospodarstvo u RH. Plan je preduvjet za 

korištenje financijskih sredstava iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021.-2026. i 

Programa konkurentnosti i kohezije 2022.-2027.  

 

Mjera 25.: Djelotvorna primjena instrumenata zaštite okoliša 

 

PREGLED STANJA  

 

Prema Nacionalnom planu oporavka i otpornosti 2021.-2026., kao i drugim strateškim 

dokumentima koji su preduvjet za korištenje bespovratnih EU sredstava, za investicije iz 

područja gospodarstva (poduzetnički projekti, energetika, vodno gospodarstvo i gospodarenje 

otpadom te, promet, poljoprivreda i turizam) otvoren je niz natječaja kojima se sufinanciraju 

projekti te na taj način ubrzava oporavak i povećava otpornost gospodarstva, a što utječe na 

povećanje broja postupaka strateške procjene utjecaja na okoliš, procjene utjecaja zahvata na 

okoliš, okolišne dozvole, suglasnosti na izvješće o sigurnosti i politiku sprječavanja velikih 

nesreća te suglasnosti na sanacijski program.  

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2023_07_84_1334.html
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IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

Očekivani napredak u provedbi mjere nije ostvaren. Mjera nije izvršena u skladu s 

planiranom dinamikom provedbe. Korektivna radnja bila bi zapošljavanje dodatnih službenika. 

Tijekom izvještajnog razdoblja natječaj raspisan u četvrtom kvartalu 2024. za prijam u 

državnu službu na neodređeno vrijeme, koji je uključivao popunjavanje sedam radnih mjesta u 

Sektoru, nije završen. Iako su iskazani interesi za premještaj službenika u Sektor, radna mjesta 

nisu popunjena.  

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Instrumentima zaštite okoliša unaprjeđuje se stanje okoliša u cjelini, osigurava se zdrav 

okoliš, potiče uporaba obnovljivih izvora energije te sprječavanja nastanka otpada kao i 

racionalno korištenje sirovina i njihova ponovna upotreba, ostvaruje održiva proizvodnja i 

potrošnja, sprječava i smanjuje onečišćenje, sprječavaju velike nesreće koje uključuju opasne 

tvari, uklanjaju posljedice onečišćenja okoliša čime se pridonosi zelenoj tranziciji i digitalnoj 

transformaciji. Mjerom se doprinosi ostvarenju ciljeva iz Nacionalnog plana oporavka i 

otpornosti 2021.-2026., kao i iz drugih strateških dokumenata, a što je preduvjet za korištenje 

bespovratnih EU sredstava za financiranje reformi i povezanih investicija kojima se ubrzava 

oporavak te povećava otpornost gospodarstva za ostvarenje.  

 

Mjere 26. - 36.4 u nadležnosti MINGO  

2.3. UPRAVA VODNOGA GOSPODARSTVA I ZAŠTITE MORA  
 

Mjere 37.: Program razvoja javne vodoopskrbe i odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda  

 

PREGLED STANJA 

 

Gospodarski, društveni i politički kontekst odnosno promjene nisu imale značajan 

utjecaj na ostvarenje rezultata Provedbenog programa za mjeru 37. tijekom izvještajnog 

razdoblja. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERE 

 

Za provedbu mjere 37. u 2024. godini planirana su sredstva na stavkama Državnog 

proračuna K784038 – Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020., prioriteti 5 

i 6 u iznosu 155.243.236 EUR, K784039 – Operativni program Okoliš prioritet II i III u iznosu 

294.716 EUR i K905056 - Program Konkurentnost i kohezija 2021.-2027 u iznosu 45.687.109 

EUR. 

Na stavci K784038 su iskorištena proračunska sredstva u iznosu od 125.997.598 EUR,  

na stavci K784039 iskorištena su sredstva u iznosu 294.716 EUR, a na stavci K905056 - 

iskorištena su sredstva u iznosu 81.382.002,42 EUR (probijanje EU stavke sufinanciranja).    

Na stavci  K779057 NPOO planirano je 141.789.952 EUR (zajednička stavka za 

vodnokomunalne projekte i projekte zaštite od poplava) te je utrošeno 137.531.233,69 EUR za 

vodnokomunalne projekte.  

Na stavci Švicarske darovnice K779049 planirano je 721.430 EUR, a  utrošeno je 

721.429 EUR. Ostvarenje napretka u provedbi pokazatelja rezultata mjere koji se odnose na 
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povećanje broja stanovnika koji imaju pristup poboljšanoj opskrbi vodom (broj osoba) je manje 

od ukupno planiranog za 2024., s obzirom na kašnjenje u provedbi projekata odobrenih iz 

OPKK 2014. – 2020., a koji su rezultat određenih problema s izvođačima (stečaji izvođača, 

raskidi ugovora, ponavljanje javnih nabava te ponovno ugovaranje ugovora o radovima). 

Očekuje se dovršetak projekata koji su trebali biti završeni tijekom 2024. godine u narednim 

godinama te njihov doprinos ukupno planiranim vrijednostima s obzirom da se pokazatelj 

ispunjava završetkom pojedinih dionica radova na terenu odnosno priključivanjem stanovnika 

na dovršene dionice. U ostvarenju pokazatelja rezultata mjere koji se odnosi na povećanje broja 

stanovnika koji koriste poboljšani sustav pročišćavanja otpadnih voda (ES) za 2024. godinu 

uočen je napredak kao doprinos provedbe projekata iz OPKK (RVS Osijek, Krk, Osijek, 

Županja, Vukovar, Nova Gradiška, Vodice, Jastrebarsko, Požega, Novska, Bjelovar, Kaštela – 

Trogir i Dubrovnik) i projekte koji se provode kroz NPOO. U 2024. godini nije dostignuta 

ciljana vrijednost pokazatelja s obzirom da svi projekti koji su bili planirani za dovršetak do 

kraja 2024. godine nisu dovršeni , a čiji doprinos smo uzeli u obzir prilikom izračuna ciljane 

vrijednosti za 2024. godinu. Do kraja 2024. godine, doprinos ovom pokazatelju ostvarili su 

projekti iz OPKK (Rovinj, Krk, Osijek, Poreč, Virovitica, Županja, Vukovar, Nova Gradiška, 

Vodice, Varaždinske Toplice, Vinkovci, Donja Dubrava, Mursko Središće i Jastrebarsko) te 

projekti koji se provode kroz NPOO. Provedba projekata koji nisu dovršeni u okviru OPKK 

biti će nastavljena na način da ih je 11 prebačeno u NPOO, 9 bit će fazirano u PKK 2021. – 

2027., 1 ugovor o dodjeli je raskinut, a 29 će se nastaviti financirati iz nacionalnih sredstava do 

2027. godine.  Kao i kod ranije spomenutog pokazatelja, obzirom na kašnjenje u provedbi 

projekata odobrenih iz OPKK 2014. – 2020., a koji su rezultat određenih problema s izvođačima 

(stečaji izvođača, raskidi ugovora, ponavljanje javnih nabava te ponovno ugovaranje ugovora 

o radovima), očekuje se dovršetak projekata koji su trebali biti završeni tijekom 2024. godine 

u narednim godinama te njihov doprinos ukupno planiranim vrijednostima. Ugovori o radovima 

za izgradnju mreže javne odvodnje otpadnih voda i uređaja za pročišćavanje otpadnih voda su 

u tijeku te će pokazatelji biti ostvareni dovršetkom projekta u cijelosti, a ne kao što je to slučaj 

s izgradnjom javnog sustava vodoopskrbe gdje se stanovnici priključuju po dovršenoj dionici. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Provedba mjere doprinosi povećanju priključenosti stanovnika na poboljšane sustave 

javne vodoopskrbe te odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda radi boljeg životnog standarda 

stanovnika. 

 

Mjera 38.: Nastavak izgradnje projekta zaštite od poplava - Nastavak izrade studijske i 

projektne dokumentacije za sustave javnog navodnjavanja  

 

PREGLED STANJA 

 

Gospodarski, društveni i politički kontekst odnosno promjene nisu imale značajan 

utjecaj na ostvarenje rezultata provedbenog programa za mjeru 38 tijekom izvještajnog 

razdoblja. 
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IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERE 

 

Za provedbu mjere 38. (Nastavak izgradnje projekta zaštite od poplava - Nastavak 

izrade studijske i projektne dokumentacije za sustave javnog navodnjavanja) planirana su 

sredstva na stavci Državnog proračuna K784038 – OP Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020., 

prioriteti 5 i 6 u iznosu 7.896.636 EUR, od čega je utrošeno 5.813.197,61 EUR. Na stavci 

K905056 Program Konkurentnost i kohezija 2021.-2027 planirano je 9.406.426 EUR od čega 

je utrošeno 6.764.046,11 EUR, te na stavci K779057 NPOO planirano je 5.100.000 EUR  od 

čega je utrošeno 4.209.650,49 EUR.. Napredak u provedbi mjere odnosno povećanje broja 

stanovnika koji imaju korist od mjera zaštite od poplava je više od očekivanog s obzirom da su 

projekti u provedbi ("Modernizacija lijevoobalnih Savskih nasipa" i "VEPAR“) premašili 

ciljanu vrijednost pokazatelja, a ostvarenju pokazatelja dodatno su doprinjeli i projekti koji se 

provode u okviru NPOO - a. Ostvarenje napretka dijela mjere 38, koji se odnosi na nastavak 

izrade studijske i projektne dokumentacije za sustave javnog navodnjavanja, unatoč 

nepotpunom ostvarenju planiranog napretka za ovo izvještajno razdoblje, može se ocijeniti 

zadovoljavajućim, s obzirom da se ne očekuje da određeno kašnjenje u postupku izdavanja 

građevinskih dozvola uzrokuje veće probleme u realizaciji mjere. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Provedba mjere doprinosi sprečavanju rizika i upravljanje rizikom, povećava broj 

stanovnika koji imaju korist od mjera zaštite od poplava, kao i povećanju poljoprivrednih 

površina pod sustavima za navodnjavanje, što je u skladu s Programom Vlade RH 2020.-2024. 

i ciljeva u okviru njegovog Prioriteta 3. EKONOMSKA SUVERENOST - Samodostatna, 

održiva i zelena Hrvatska. 

 

Mjera 39.: Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i građanima te ostalim 

korisnicima usluga 

 

PREGLED STANJA 

 

U odnosu na provedbu mjere 39. (Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i 

građanima te ostalim korisnicima usluga), značajan utjecaj na ostvarenje njenih rezultata 

tijekom 2024. vezan je uz nepotpunu postignutost ključne točke ostvarenja mjere (Jačanje 

kapaciteta za provedbu donesenih mjera). U okviru navedene mjere, donesen je strateški 

akcijski Program mjera zaštite i upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem RH do 

2027. (Odlukom Vlade RH NN 20/24), provodile su se aktivnosti prema Programu rada 

Referentnog centra za more za 2024. te su se provodile aktivnosti na izradi ažuriranih 

pripremnih dokumenata Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem o kojim 

je RH trebala izvijestiti EK do 15.10.2024. sukladno obvezama iz Okvirne direktive o morskoj 

strategiji. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERE 

 

Sredstva za provedbu mjere 39. (Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i 

građanima te ostalim korisnicima usluga) osigurana su na stavkama Državnog proračuna: 

A779046 Zaštita i upravljanje morskim okolišem i obalnim područjem – čime su planirana 

sredstva za 2024. u iznosu od 9.954 € za planirane sjednice Stručnog nacionalnog odbora za 

izradu i provedbu dokumenata Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem. 

S obzirom da sjednice Stručnog nacionalnog odbora tijekom 2024. nisu održane, planirana 
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sredstva (koja su rebalansom u rujnu 2024. smanjena za 8.954. €)  nisu potrošena. Na aktivnosti 

A905019 Referentni centar za tematsko područje more i stalni Sustav praćenja i promatranja 

Jadrana u 2024. planirana su sredstva u iznosu od 948.968 € (za planirane aktivnosti 

Referentnog centra za more sukladno Programu rada Referentnog centra za more u 2024.) koja 

su rebalansom u rujnu 2024. smanjena za 40.000 € te je do kraja godine utrošeno 860.763€. 

Zaključno, provedba mjere 39. (Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i građanima te 

ostalim korisnicima usluga) tijekom 2024. godine djelom je realizirana u skladu s planom 

(aktivnosti Referentnog centra i donošenje Programa mjera zaštite i upravljanja morskim 

okolišem i obalnim područjem RH do 2027.), dok je u kašnjenju izrada revidiranih dokumenata 

Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem temeljem obveza iz Okvirne 

direktive o morskoj strategiji. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Provedba mjere doprinosi zelenoj tranziciji u smislu ostvarenja preduvjeta za održivo 

korištenje mora i morskih resursa za održivi razvoj te može doprinijeti prijelazu na zelenu 

ekonomiju i korištenje tehnoloških inovacija utemeljenih na održivom korištenju morskog 

okoliša i obalnog područja. U tom smislu, provedba mjere može doprinijeti u provedbi 

Programa Vlade RH 2020.-2024. i ciljeva u okviru njegovog Prioriteta 3. EKONOMSKA 

SUVERENOST - Samodostatna, održiva i zelena Hrvatska.  

 

 

2.4. UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE I ZAVOD ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I 

PRIRODE  
 

PREGLED STANJA (zajednički za mjere 40., 41., 42., 43., 44., 45., 46.) 

 

Planirane aktivnosti Uprave za zaštitu prirode i Zavoda za zaštitu okoliša i prirode – 

Sektora za prirodu, osiguravaju unaprjeđenje postojećih i donošenje novih strategija, propisa i 

planova, razvijanje okvira za upravljanje područjima ekološke mreže i jačanje institucionalnih 

kapaciteta,  ulaganja u posjetiteljsku infrastrukturu nacionalnih parkova i parkova prirode, 

unaprjeđenje sustava praćenja, upravljanja i kontrole invazivnih stranih vrsta, uspostavu 

funkcionalne i reprezentativne mreže zaštićenih područja, učinkovito praćenje stanja vrsta i 

stanišnih tipova te povećanje dostupnosti podataka o morskoj bioraznolikosti u svrhu 

kvalitetnijeg upravljanja i očuvanja morskih resursa. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA (zasebno za svaku mjeru) 

 

Mjera 40.: Unaprijeđene strategije, propisi i planovi te postupci, mjere i aktivnosti 

sektora zaštite prirode 

 

Provedba mjere je ispunjena prema planu, ključne zadaci su ostvareni. U 2024. godini 

doneseni su Pravilnik o crnoj i bijeloj listi stranih vrsta (NN 13/2024) i Uredba o procjeni 

ekološkog rizika i rizika invazivnosti stranih vrsta (NN 102/2024), Pravilnik o zaštiti i očuvanju 

Parka prirode "Velebit" (NN 128/24) i Pravilnik o zaštiti i očuvanju Parka prirode "Vransko 

jezero" (NN 140/24). Također, izrađen je Nacrt prijedloga uredbe o izmjenama Uredbe o 

ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže 

(usvajanje se očekuje u 2025. godini). Izmjenama i dopunama Uredbe ispunjava se pledge koji 

proizlazi iz odredbi Strategije EU za bioraznolikost do 2030., a tiče se postizanja cilja 

proglašavanja i zaštite 30% mora pod nacionalnom jurisdikcijom. Ujedno ovime se ispunjava i 

https://narodne-novine.nn.hr/eli/sluzbeni/2024/13/pdf
https://narodne-novine.nn.hr/eli/sluzbeni/2024/13/pdf
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cilj br. 3 „Očuvati 30% kopna, voda i oceana” iz Globalnog okvira za bioraznolikost iz 

Kunminga i Montreala (GBF) usvojenog 2022. godine na 15. konferenciji stranaka Konvencije 

o biološkoj raznolikosti. Proglašavanjem novih morskih područja i zaštitom 32,4% mora 

Republike Hrvatske, ostvarili bi cilj zaštite 30% kopna i 30% mora te tako ispunili obvezu i 

prema Strategiji EU za bioraznolikost do 2030. i prema GBF-u. Kao obveza iz Strategije EU za 

bioraznolikost do 2030. ostaje nam još identifikacija i proglašavanje dodatne stroge zaštite do 

2030. godine, što je veliki izazov i na čemu se nastavlja raditi. Također, izrađen je Zaključak 

Vlade Republike Hrvatske kojim se prihvaćaju ciljevi zaštite prirode Republike Hrvatske koji 

doprinose provedbi GBF-a (e-savjetovanje je završeno, usvajanje se očekuje u 2025. godini). 

Zaključkom se ispunjavaju međunarodne obveze prema Konvenciji o biološkoj raznolikosti, 

prema kojoj stranke Konvencije trebaju ažurirati nacionalne strategije ili nacionalne ciljeve za 

bioraznolikost kako bi bili usklađeni s Globalnim okvirom. S obzirom na to da je Strategija i 

akcijski plan zaštite prirode Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2025. godine 

(Narodne novine, broj 72/17) još uvijek važeća,  pripremljeni su novi nacionalni ciljevi zaštite 

prirode usklađenih s Globalnim okvirom. Uz svaki nacionalni cilj naznačeni su i odgovarajući 

pokazatelji (glavni, binarni i nacionalni). Sukladno uputama EK, tijekom 2025. izrađuje se i 

podnosi izvješće o stanju očuvanosti vrsta i stanišnih tipova za šestogodišnji period, pri čemu 

je 2024. zadnja referentna godina izvještajnog razdoblja. Od 2023. godine u provedbi je i novi 

projekt potpore koordinatorima Prioritetnog područja 6 EUSDR „Očuvanje bioraznolikosti, 

krajobraza i kvalitete zraka i tla“ u trajanju od 6 godina. Za ovu mjeru je u 2024. godini u 

proračunima MINGOR i MZOZT na aktivnostima A779006 i A784047 utrošeno ukupno 

2.439.525,32 eura. 

 

Mjera 41.: Unaprijeđeno upravljanje i očuvana ekološka mreža Natura 2000 

 

Mjera je provedena. Projekt „Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 

2000“ završio je 30. studenog 2023. godine. Ostvareni su svi rezultati planirani projektom, a 

posebno treba istaknuti da je doneseno 99 planova upravljanja za 374 područja ekološke mreže 

odnosno za više od 65% površine ekološke mreže čime je prebačen indikator projekta (40%). 

Također izrađeno je 9 programa zaštite, njege i obnove šuma u NP i SR, izrađeno je i 

implementirano 14 programa edukacije, izrađeni su SMART ciljevi za 180 vrsta biljaka i 

životinja i 15 stanišnih tipova, izrađeni su Priručnik i Terenski priručnik za praćenje mjera 

očuvanja slatkovodnih ekosustava, provedena je nadogradnja Bioportala s 5 modula, 

nabavljena su vozila i plovila za potrebe JU te je provedena sveobuhvatna komunikacijska 

kampanja osvješćivanja javnosti o važnosti zaštite prirode, bioraznolikoti i očuvanja ekološke 

mreže Natura 2000. S obzirom da je mjera provedena u 2024. godini nije bilo isplate sredstava.  

 

Mjera 42.: Ojačan sustav upravljanja zaštićenim područjima 

 

Mjera je provedena. Provedba mjere završena je u 2023. godini. Temeljem poziva iz 

Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. kroz poziv „Promicanje 

održivog korištenja prirodne baštine u nacionalnim parkovima i parkovima prirode“, realizirano 

je ukupno 17 projekata javnih ustanova nacionalnih parkova i parkova prirode. Obzirom da je 

mjera provedena u 2024. godini nije bilo isplate sredstava.  

 

Mjera 43.: Razvijen sustav praćenja, upravljanja i kontrole invazivnih stranih vrsta (IAS)  

 

Provedba mjere je u tijeku, dio aktivnosti je završio u 2022. godini, a ostale se provode 

prema planu. Projekt „Razvijanje  sustava upravljanja i kontrole invazivnih stranih vrsta“ 

uspješno je završio 30. studenoga 2022. godine. Izrađeni su nacrti planova upravljanja široko 
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rasprostranjenim IAS životinjama (mungos, kornjače Trachemys, signalni rak) te je provedeno 

savjetovanje sa zainteresiranom javnošću. Izrađeni su i doneseni odlukom ministra akcijski 

planovi o kontroli putova nenamjernog unosa IAS transportom i spontanim širenjem te planovi 

upravljanja široko rasprostranjenim IAS biljkama (žljezdasti nedirak i prava svilenica). 

Izrađeno je 13 programa praćenja invazivnih stranih vrsta. Održano je 7 radionica edukacije 

korištenja aplikacije za dojavu IAS. Održano je 40 edukacija TDU o službenim kontrolama 

IAS. Pored toga, u okviru ove mjere, u okviru provedbe projekta „Uspostava kontrole invazivne 

strane vrste Ailanthus altissima (pajasen) u Hrvatskoj-LIFE CONTRA AILANTHUS“ 

provedena je aktivnost uklanjanja pajasena na pilot područjima. Uklonjena su sva planirana 

stabla na pilot područjima u NP Krka, Ston i Pelješac, a sukladno dinamici provođenja projekta. 

Za potrebe ovog projekta u 2024. godini u proračunu MINGOR na aktivnosti T905036 utrošeno 

je  242.522.81 €.  

 

Mjera 44.: Osigurani preduvjeti za uspostavu reprezentativne i funkcionalne mreže 

područja značajnih za očuvanje prirode i njihovo učinkovito upravljanje 

 

Provedba mjere je u tijeku, a aktivnosti se odvijaju prema planu. U tijeku su analize 

dostupnih prostornih i drugih podataka u svrhu ocjene  mreže zaštićenih područja, kao i 

stvaranje preduvjeta za praćenje učinkovitosti upravljanja područjima za očuvanje prirode, 

uključujući edukaciju javnosti i podizanje svijesti kroz komunikacijsku strategiju te edukaciju 

dionika za upravljanje tim područjima. Analiza mreže ZP je u tijeku, ali je opsegom proširena 

u svrhu stvaranja preduvjeta za ispunjavanje ciljeva EU Strategije za Bioraznolikost 2030. 

Uspostavljen je ključan element sustava za praćenje učinkovitosti upravljanja zaštićenim 

područjima nadogradnjom internog modula Bioportala za unos aktivnosti iz Planova 

upravljanja i Godišnjih programa. 

 

Mjera 45.: Razvijen sustav praćenja stanja očuvanosti vrsta i stanišnih tipova 

 

Glavnina aktivnosti u okviru mjere odvijala se prema dinamici određenom uglavnom 

projektnim obavezama proizašlima iz ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (projekt 

„Razvoj sustava praćenja stanja očuvanosti vrsta i stanišnih tipova“), te je uspješno izvršena. 

Uspostavljeni su programi praćenja za 423 vrsta/stanišnih tipova. Usluga nadogradnje 

Informacijskog sustava zaštite prirode u svrhu praćenja stanja očuvanosti vrsta i staništa od 

interesa za EU je provedena te je BioAtlas u produkciji od prosinca 2024. Za ovu mjeru je u 

2024. godini u proračunu MZOZT utrošeno 250.000,00 €. 

 

Mjera 46.: Kartiranje obalnih i pridnenih morskih staništa na području Jadranskog mora 

pod nacionalnom jurisdikcijom 

 

Provedba mjere odvijala se planiranom dinamikom određenom uglavnom projektnim 

obavezama proizašlima iz ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (projekt „Kartiranje 

obalnih i pridnenih morskih staništa na području Jadranskog mora pod nacionalnom 

jurisdikcijom“) te je uspješno izvršena. Najznačajnija izvršenja odnose se na 2023. godinu. 

Kartirano je planiranih 51% Jadrana pod nacionalnom jurisdikcijom, a karta staništa je dostupna 

javnosti putem Bioportala. Nacionalna klasifikacija morskih staništa je revidirana i usklađena 

s EUNIS ključem.  

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA (zajednički za mjere 40., 

41. 42., 43., 44., 45., 46.) 
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Sve navedene mjere u sustavu zaštite prirode direktno doprinose zelenoj tranziciji, jer 

su isključivo usmjerene očuvanju bioraznolikosti i usluga ekosustava te održivom korištenju 

prirodnih dobara. Kao najznačajniji doprinos ostvarivanju ciljeva javnih politika, treba 

spomenuti rezultate postignute provedbom EU projekata „Razvoj okvira za upravljanje 

ekološkom mrežom Natura 2000“,  „Razvijanje sustava upravljanja i kontrole invazivnih 

stranih vrsta“, „Razvoj sustava praćenja stanja očuvanosti vrsta i stanišnih tipova“ i „Kartiranje 

obalnih i pridnenih morskih staništa na području Jadranskog mora pod nacionalnom 

jurisdikcijom“  koji su završili u studenom 2023. godine, koji bi bili i veći da nije bilo niza 

ranijih ograničenja povezanih sa COVID-19. 

2.5. ZAVOD ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE  
 

PREGLED STANJA (zajednički za mjere 47., 48., 49.) 

 

  Planirane aktivnosti u ingerenciji Zavoda za zaštitu okoliša i prirode – Sektora za okoliš 

osiguravaju praćenje stanja okoliša, dostupnost podataka, transparentno upravljanje podacima, 

sigurnost i dostupnost informacijskih sustava i podataka, unaprjeđenje podataka te poboljšanje 

proračuna o kvaliteti zraka, emisijama onečišćujućih tvari u zrak, emisijama stakleničkih 

plinova i ponorima ugljika, unaprjeđenje sustava praćenja podatka i informiranja u području 

gospodarenja otpadom. Aktivnosti iz područja gospodarenja otpadom također su u skladu s 

mjerama odnosno predstavljaju realizaciju mjera propisanih nacionalnim Planom gospodarenja 

otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023.-2028. Zbog nedostatka stručnih kapaciteta, 

kontinuiranog odljeva službenika i nepostojanja svih potrebnih kompetencija Zavod je bio 

primoran planirati ugovaranje vanjskih usluga za provedbu nekih od planiranih aktivnosti. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

Mjera 47.: Uspostava i razvoj učinkovitih Informacijskih sustava zaštite okoliša i prirode  

 

Provedba mjere Uspostave i razvoja učinkovitih informacijskih sustava zaštite okoliša i prirode 

je u tijeku te se sve aktivnosti provode prema planu. Sukladno izmjenama i dopunama Zakona 

o zaštiti okoliša i ostalim podzakonskim aktima, redovito se planiraju, iniciraju i realiziraju 

aktivnosti uspostave, razvoja i nadogradnje informacijskih sustava zaštite okoliša i prirode.  

  

Mjera 48.: Zaštita prirodnih resursa i borba protiv klimatskih promjena 

 

Za aktivnosti kroz koje se osigurava izvješćivanje o emisijama onečišćujućih tvari u 

zrak za potrebe izvješćivanja prema LRTAP i NECD za 2023. i 2024. godinu te aktivnosti kroz 

koje se trebalo izraditi projekcije emisija onečišćujućih tvari u zrak u 2023. godini je zbog 

kašnjenja u postupku nabave provedeno tijekom 2024. Time je RH ispunila svoju obvezu za 

2023. godinu uz kašnjenje od 9 mjeseci. Obveza izvješćivanja o emisijama onečišćujućih tvari 

u zrak (inventar emisija u NFR formatu te Izvješće o inventaru (IIR) za 2024. godinu je izvršena 

je u propisanim rokovima. Financiranje je osigurano na Aktivnostima A784013 (projekcije 

emisija; u iznosu 58.750 eura) i A905009 (Izvješće o emisijama za 2024. godinu; u iznosu 

55.087,50 eura). Unapređenja inventara emisija onečišćujućih tvari u zrak 2024. godine nije 

bilo.  

Provedene su aktivnosti vezano za praćenje emisija onečišćujućih tvari u zrak iz 

nepokretnih izvora, a financijska sredstva u iznosu u 12.750,00 eura su osigurana na aktivnosti 

A905009. Aktivnosti kroz koje se osigurava izvješćivanje o kvaliteti zraka tzv. e-reporting 

izvršene su na vrijeme. 
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Aktivnost kroz koje se osigurava izvješćivanje o emisijama stakleničkih plinova i 

ponorima ugljika kontinuirano se provodi te je u tu svrhu utrošeno 110.000 eura. Financiranje 

je osigurano s aktivnosti A784013. Zbog nedostatka resursa (ljudski kapaciteti) projekt Razvoj 

modela za obradu ulaznih podataka za potrebe izračuna emisija fluoriranih stakleničkih plinova 

kroz koji bi se poboljšao proračun o emisijama stakleničkih plinova iz kategorije 2.F. „Uporaba 

zamjenskih tvari za tvari koje oštećuju ozonski sloj“ i kategorije 2.G. „Proizvodnja i uporaba 

ostalih proizvoda“ će se prolongirati na slijedeću godinu. 

 

Mjera 49.: Prelazak na pametno, kružno i niskougljično društvo 

 

Provedba mjere Prelazak na pametno, kružno i niskougljično društvo je u tijeku te se 

sve aktivnosti provode prema planu. Sukladno zahtjevima EU propisa i europskih metodoloških 

dokumenata, Zakona o gospodarenju otpadom i podzakonskih propisa istog te sukladno 

propisima iz područja zaštite okoliša, a posebno Pravilniku o registru onečišćavanja okoliša 

redovito su se planirale, inicirale i realizirale aktivnosti uspostave novih i unaprjeđenja 

postojećih statistika iz područja gospodarenja otpadom i sektorskih pritisaka. Dodatno su se 

razvijale teme vezane uz učinkovito korištenje resursa i okoliš i zdravlje. 

Aktivnosti vezane za unaprjeđenje podataka o otpadu od hrane provodile su se u sklopu 

projekta Unaprjeđenje podataka o otpadu od hrane u Republici Hrvatskoj (HRFWD – 

Improvement of Data on Food Waste in Croatia). Sa svrhom unaprjeđenja podataka o otpadu 

od hrane, u prosincu 2022. godine potpisan je Ugovor o darovnici br. SMP-FOOD-2022-05 s 

Europskom zdravstvenom i digitalnom izvršnom agencijom (European Health and Digital 

Executive Agency (HaDEA)) koja predstavlja Europsku uniju (EU) te su u siječnju 2023. 

započele projektne. Ukupna vrijednost projekta iznosila je 106.062,68 €, a provedba projektnih 

aktivnosti planirana je u financijskom planu na aktivnosti T905018. Tijekom 2024. godine 

provedeno je preostalih 50 % projektnih aktivnosti što je u skladu s predviđenim terminskim 

planom. Projekt je završio 31.listopada 2024. 

Vezano za unaprjeđenje podataka o ambalaži i ambalažnom otpadu proveden je projekt 

Statističko istraživanje iz područja gospodarenja otpadom – metodologija za procjenu količina 

ambalaže stavljene na tržište RH, koji se financirao iz nacionalnih sredstava. 

Nadalje, provodile su se i projektne aktivnosti na projektu Utvrđivanje sastava 

komunalnog otpada u Republici Hrvatskoj. Navedenim projektom provodi se Mjera 3. iz Plana 

gospodarenja otpadom RH 2023.-2028. (Određivanje nacionalnog sastava komunalnog 

otpada). Za financiranje provedbe tog projekta, između MZOZT i Fonda za zaštitu okoliša i 

energetsku učinkovitost potpisan je Ugovor br. 2022/029048 o neposrednom sudjelovanju 

Fonda u financiranju projekta davanjem sredstava pomoći. U prosincu 2024. godine sklopljen 

je dodatak ugovora (Reg.broj: 2024/034048), kojim se produžio rok za provedbu projekta. U 

2024. godini provelo se 15 % planiranih projektnih aktivnosti. Predviđeno trajanje projekta je 

do 30. lipnja 2027. Ukupna vrijednost projekat iznosi 746.565,8 €.  

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA (zajednički za mjere 47., 

48., 49.) 

 

Provedbom mjera Uspostave i razvoja učinkovitih informacijskih sustava zaštite okoliša 

i prirode, Zaštite prirodnih resursa i borbe protiv klimatskih promjena te Prelaskom na pametno, 

kružno i niskougljično društvo doprinosi se ostvarenju cilja 3.1. Samodostatnost u hrani i 

niskougljičnoj energetskoj tranziciji iz programa Vlade RH 2020. - 2024. Održavanjem i 

razvijanjem informacijskih sustava te prostornih i alfanumeričkih baza podataka osigurava se 

praćenje stanja okoliša i prirode kroz mjeru Uspostava i razvoj učinkovitih informacijskih 

sustava zaštite okoliša i prirode. Transparentna i jednostavna dostupnost podataka iz područja 
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okoliša i prirode osigurana je svim mjerodavnim institucijama, stručnim organizacijama i 

javnosti. Kroz provedbu aktivnosti cilj je osigurati obvezu redovitog izvješćivanja o emisijama 

u zrak, emisijama stakleničkih plinova prema međunarodnim konvencijama i Europskoj uniji, 

a za koje postoji zakonska obveza. Unaprjeđeni sustav za praćenja podataka o emisijama u zrak 

i emisijama stakleničkih plinova pridonosi vjerodostojnom izvješćivanju što je preduvjet za 

zaštitu prirodnih resursa i borbi protiv klimatskih promjena. Tijekom 2024. godine nisu 

provedena unapređenja inventara emisija onečišćujućih tvari u zrak s obzirom na prioritete 

rješavanja ispunjenja izvještajnih obaveza koje su ostale neizvršene 2023. godine. Naime, u 

2024. je prioritet bio ukloniti ovu nepravilnost i zatvoriti službenu opomenu Hrvatskoj 

(INFR(2023)2044) zbog neusklađenosti s Direktivom EU o smanjenju nacionalnih emisija 

određenih onečišćujućih tvari u atmosferu (NEC Direktiva - Direktiva (EU) 2016/2284) u vezi 

s izvješćivanjem o emisijama onečišćujućih tvari u zrak.  

Unaprjeđenje sustava praćenja podataka i informiranja u području gospodarenja 

otpadom i postrojenja, osim unaprjeđenjem Informacijskog sustava gospodarenja otpadom, 

predviđeno je provoditi, između ostalog, putem statističkih istraživanja o otpadu i izrade 

pripadajućih studija te provedbu projekata. Navedeno doprinosi ostvarenju cilja 3.1 iz programa 

Vlade RH 2020. – 2024 te ciljevima i mjerama određenih nacionalnim Planom gospodarenja 

otpadom RH za razdoblje 2023.-2028. 

2.6. UPRAVA ZA PROGRAME I PROJEKTE EU, EUROPSKE I 

MEĐUNARODNE POSLOVE 
 

Mjera 50.: završena 

 

Mjere 50.1., 51.: u nadležnosti MINGO 

 

Mjera 52.: Korištenje EU fondova za promicanje energetske učinkovitosti i korištenja 

obnovljivih izvora energije - Slijedom razdvajanja MINGOR-a, MINGO preuzima daljnju 

obvezu izvješćivanja o provedbi mjere sukladno upravnim i stručnim poslovima danima u 

nadležnost. 

 

Mjera 53.: Planiranje, upravljanje i provedba EU projekata prilagodbe klimatskim 

promjenama 

 

PREGLED STANJA 

 

S obzirom na potencijalne učinke i njezino prirodno i gospodarsko okruženje, Hrvatska 

spada među europske zemlje koje su najviše ugrožene klimatskim promjenama. Scenarij 

lokaliziranih klimatskih promjena za Hrvatsku predviđa daljnji porast prosječne temperature 

zraka. Osim sektora koji su presudni za gospodarstvo (turizam i poljoprivreda), klimatskim 

promjenama ugroženi su i postojeći vodeni resursi, ekosustavi i infrastruktura, prije svega u 

obalnim područjima i šumama, koje prekrivaju 47% hrvatskog područja. Osim toga, očekuje se 

da će se rizik od vremenski uzrokovanih katastrofa, posebno poplava, povećati zbog učinaka 

klimatskih promjena. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

U razdoblju od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. iskorišteno je 13.879.000,54 EUR 

planiranih proračunskih sredstava. Ciljana vrijednost za 2024. godinu je dosegnuta. U I. 

tromjesečju 2025. završit će se spajanje na distribucijsku mrežu preostalih 26 od ukupno 396 
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prizemnih meteoroloških postaja vezanih na izravnu dodjelu Državnom hidrometeorološkom 

zavodu. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Mjera je povezana s prioritetom 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija iz Programa Vlade RH 2020.-2024.  Mjera doprinosi i ostvarenju ciljeva Strategije 

prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s 

pogledom na 2070. godinu, koja donosi viziju Republike Hrvatske otporne na klimatske 

promjene. Ciljevi kojima mjera doprinosi su smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na 

negativne utjecaje klimatskih promjena, povećati sposobnost oporavka nakon učinaka 

klimatskih promjena  te iskoristiti potencijalne pozitivne učinke, koji također mogu biti 

posljedica klimatskih promjena. 

 

Mjera 54.: Korištenje EU fondova za zaštitu i obnovu biološke raznolikosti i tla te 

promicanje eko usluga, uključujući NATURA 2000 i »zelenu« infrastrukturu 

 

PREGLED STANJA 

 

Ova mjera koristi EU fondove u cilju podrške poboljšanju znanja o stanju 

bioraznolikosti kao temelja za učinkovito praćenje i upravljanje bioraznolikošću, podrške u 

uspostavi okvira za održivo upravljanje bioraznolikošću (primarno Natura 2000) te podrške u 

aktivnostima razminiranja, obnove i zaštite šuma i šumskog zemljišta u zaštićenim i Natura 

2000 područjima. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU 

 

U razdoblju od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. iskorišteno je 18.914.699,99 EUR 

planiranih proračunskih sredstava. Ciljana vrijednost za 2024. godinu je dostignuta. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Mjera je povezana s prioritetom 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija iz Programa Vlade RH 2020.-2024. Mjera doprinosi i ostvarenju ključnih ciljeva 

Strategije EU-a za bioraznolikost do 2030.: obnavljanje ekosustava na kopnu i moru te 

uspostava djelotvornog upravljanja svim zaštićenim područjima, u svrhu 

smanjenja/uravnoteženja emisija CO2. 

 

Mjera 55.: Planiranje, upravljanje i provedba EU fondova za održivo gospodarenje 

otpadom  

PREGLED STANJA 

 

Ulaganje u infrastrukturu za gospodarenje otpadom nužno je kako bi se smanjila 

količina otpada koja se odlaže na odlagališta, a cilj provedbe ove mjere je ispunjenje pravne 

stečevine na temelju obveza za koje su u Ugovoru o pristupanju utvrđena prijelazna razdoblja 

za RH iz područja gospodarenja otpadom. Kako su financijska sredstva, prvenstveno jedinica 

lokalne samouprave ograničena, svaka investicija u infrastrukturu za gospodarenje komunalnim 

otpadom iziskuje prelijevanje troška u cijenu javne usluge, odnosno na korisnike; stoga je 

namjera sufinanciranje izgradnje infrastrukture bespovratnim sredstvima u što većoj mjeri.  
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IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

U razdoblju od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. iskorišteno je 12.792.346,80 EUR 

planiranih proračunskih sredstava. Ciljana vrijednost za 2024. godinu ostvarena je u ožujku 

2021. kada je sklopljen 480. ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava i završila je njihova 

provedba. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Mjera je povezana s prioritetom 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija iz Programa Vlade RH 2020.-2024.  Mjera pridonosi zelenoj tranziciji odnosno 

recikliranju postojećih proizvoda i materijala kako bi se stvorila dodatna i duža vrijednost 

proizvoda, odnosno kako bi se produljio životni vijek proizvoda te istovremeno smanjuje 

količina stvorenog otpada i ostvarili preduvjeti za kružno gospodarstvo. 

 

Mjera 55.1: Planiranje, upravljanje i provedba EU fondova za promicanje energetske 

učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije kroz NPOO – Slijedom razdvajanja 

MINGOR-a, MINGO preuzima daljnju obvezu izvješćivanja o provedbi mjere sukladno 

upravnim i stručnim poslovima danima u nadležnost. 

 

Mjera 55.2: Planiranje, upravljanje i provedba EU fondova za održivo gospodarenje 

otpadom kroz NPOO 

 

PREGLED STANJA 

 

Ulaganja u održivo gospodarenje otpadom u cilju prelaska na kružno gospodarstvo 

usklađena su s Planom gospodarenja otpadom 2017. - 2022. i Izvješćem EK-a koje definira 

prioritetna područja. Za provedbu mjere nužna je dodatna izgradnja infrastrukture za odvojeno 

prikupljanje, sortiranje i oporabu reciklabilnog otpada te sanacija okoliša prethodno 

onečišćenog otpadom. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

U razdoblju od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. iskorišteno je 7.813.395,82 EUR 

planiranih proračunskih sredstava. Ciljna vrijednost za 2024. godinu ostvarena je u ožujku 

2024. kad je sklopljen deseti ugovor.  

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Mjera je povezana s prioritetom 3.1. Samodostatnost u hrani i niskougljična energetska 

tranzicija iz Programa Vlade RH 2020.-2024.  Provedbom ove mjere želi se ostvariti prelazak 

na kružno gospodarstvo i ostvarenje europskih ciljeva u smanjenju odlaganja odnosno 

povećanju recikliranja. Naglasak je na potpunom izbjegavanju otpada i njegovoj preobrazbi u 

visokokvalitetne sekundarne resurse kojima pogoduje dobro funkcioniranje tržišta sekundarnih 

sirovina. 
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Mjera 56.: Aktivno sudjelovanje u kreiranju međunarodnih i europskih politika 

 

PREGLED STANJA 

 

Na EU agendu i dalje značajan utjecaj imaju kompleksna geopolitička situacija, 

posljedice rata u Ukrajini, energetski izazovi, poremećaj opskrbnih lanaca, te u prvom dijelu 

godine, zbog završavanja zakonodavnog ciklusa i potreba žurnog završetka pregovora o 

zakonodavnim prijedlozima koji će omogućiti dostizanje klimatskih i okolišnih ciljeva. Iz tog 

razloga, pojačan intenzitet praćenja i sudjelovanja u radu EU institucija nastavljen je i u 

2024. godini.  

Republika Hrvatska, kao ravnopravna članica Europske unije sudjeluje u kreiranju 

zajedničkih EU politika kroz sudjelovanje svojih predstavnika u radu radnih tijela 

(prvenstveno) Vijeća EU i Europske komisije.  

Sastanci Radnih tijela Vijeća EU te formalni i neformalni sastanci ministara nadležnih 

za okoliš održavaju se prema unaprijed utvrđenom godišnjem planu. Predstavnici RH 

sudjelovali su na četiri formalna sastanka Vijeća za okoliš kao i dva neformalna sastanka 

ministara okoliša u organizaciji aktualnog predsjedništva Vijeća EU. 

Hrvatska je članica niza međunarodnih organizacija i stranka brojnih okolišnih 

sporazuma, čiji se sastanci stručnih skupina, radnih tijela kao i konferencije stranaka redovito 

održavaju prema unaprijed utvrđenom godišnjem planu. Na navedenim sastancima i 

konferencijama usvajaju se odluke, strategije, rezolucije i deklaracije kojima se usmjeravaju i 

oblikuju međunarodne politike u području zaštite okoliša. Ministarstvo njeguje i bilateralnu i 

regionalnu suradnju u području zaštite okoliša te službenici ministarstva sudjeluju u 

aktivnostima i sastancima na regionalnoj i bilateralnoj razini. Iz članstva u sporazumima 

proizlazi obaveza plaćanja godišnjih članarina ili doprinosa koji se određuju na sastancima 

upravljačkih tijela sporazuma. Od planiranih 19 članarina, doprinosa i donacija za 2024. godinu 

uplaćeno je 16 članarina i doprinosa te jedna donacija temeljem ugovora o domaćinstvu. Za 

dvije članarine je, odlukama konferencija stranaka, obustavljeno prikupljanje uplata nakon što 

je uvedena jedinstvena članarina. Za jednu članarinu nije ispostavljen račun za plaćanje. 

 

 IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

Za predmetnu mjeru planirana sredstva za 2024. iznose 586.510 EUR, od toga je do 31. 

prosinca 2024. utrošeno 427.687,75 EUR. U okviru Vijeća EU za okoliš, održana su 4 formalna 

i dva neformalna ministarska sastanka. U okviru Radne skupine za okoliš održano je 98 

sastanaka, od čega 5 neformalnih videokonferencija, u okviru kojih je razmatrano 15 

zakonodavnih akata i 42 nezakonodavna dosjea. U okviru Radne skupine za međunarodna 

pitanja u području okoliša održan je 81 sastanak, od kojih je 27 bilo u formatu neformalne 

videokonferencije.  

 

Vezano za sastanke i konferencije međunarodnih organizacija i okolišnih sporazuma 

tijekom 2024. godine ostvarena je planirana mjera. Održano je 105 međunarodnih sastanaka u 

fizičkom obliku te je dodatni broj održan u virtualnom ili hibridnom formatu. U okviru 

pristupnog procesa OECD-u, predstavnici MZOZT-a sudjelovali su na ukupno 35 sastanka. 

Vezano za godišnje članarine prema međunarodnim sporazumima, u 2024. g. od planiranih 19 

uplaćeno je 16 članarina i doprinosa te jedna donacija čime je omogućen neometan rad i aktivno 

sudjelovanje u kreiranju međunarodnih politika. Sudjelovanjem stručnjaka i dužnosnika 

MZOZT-a na sastancima u okviru Vijeća EU, međunarodnim sastancima i konferencijama te 

uplaćivanjem godišnjih članarina prema međunarodnim sporazumima, RH doprinosi kreiranju 

EU i međunarodnih politika. 
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DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Sudjelovanjem stručnjaka i dužnosnika MZOZT-a na sastancima u okviru EU institucija 

te međunarodnim sastancima i konferencijama te uplaćivanjem godišnjih članarina prema 

međunarodnim sporazumima, RH aktivno doprinosi kreiranju EU i međunarodnih politika.  

 

Mjera 56.1: Suradnja s OECD-om u okviru pretpristupnog procesa 

 

PREGLED STANJA 

Nakon upućivanja službenog pisma namjere Vlade RH za pristupanje članstvu u 

Organizaciji za gospodarsku suradnju i razvoj (OECD) 2017. godine, 25. siječnja 2022. godine 

Vijeće OECD-a je službeno pozvalo RH na otvaranje pregovora. Time je započeo proces 

pristupanja članstvu, koji osim tehničkog pregleda usklađivanja hrvatskog zakonodavstva, 

politika i praksi s OECD-ovim pravnim instrumentima i najboljim praksama, podrazumijeva i 

obvezu aktivnog sudjelovanja hrvatskih predstavnika na sastancima Odbora OECD-a i njihovih 

radnih skupina iz nadležnosti MZOZT-a: Odbor za okolišnu politiku, Radna skupina za 

ekološke performanse, Odbor za kemikalije i biotehnologiju, Radna skupina za integraciju 

ekoloških i ekonomskih politika, Zajednička radna skupina za trgovinu i okoliš, Radna skupina 

za klimatske promjene, Radna skupina za financiranje i ulaganja za ciljeve zaštite okoliša, 

Radna skupina za ekološke informacije, Zajednički sastanak poreznih i okolišnih stručnjaka, 

Radna skupine o bioraznolikosti, vodama i ekosustavima, Radne skupine za klimatske 

promjene, Radna skupina za produktivnost resursa i otpad itd. 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

U okviru pristupnog procesa OECD-u, predstavnici MZOZT-a sudjelovali su na 

sastancima iz nadležnosti MZOZT-a na koje je OECD uputio poziv za sudjelovanje, ukupno 35 

sastanka te time doprinijeli ostvarenju mjere. 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

Sudjelovanjem stručnjaka i dužnosnika MZOZT-a na sastancima radnih tijela OECD-

a, aktivno se pridonosi ostvarenju cilja pristupanja RH članstvu u OECD-u, kao posljednjem 

vanjskopolitičkom cilju Vlade RH. 

 

Mjera 57.: Uspješno korištenje sredstava iz LIFE programa za projekte kojima se 

poboljšava stanje okoliša i poboljšava provedba klimatskih aktivnosti u RH  

 

PREGLED STANJA 

 

Program LIFE je program namijenjen za okoliš i djelovanje u području klime te stoga 

ima ključnu ulogu u podupiranju provedbe zakonodavstva i politika Unije u navedenim 

područjima. 

Donošenjem LIFE Uredbe (EU) 2021/783 Europskog parlamenta i Vijeća od 29. travnja 

2021. godine, za novo programsko razdoblje 2021.-2027., o uspostavi Programa za okoliš i 

djelovanja u području klime (Program LIFE) stavljen je naglasak na ostvarenje ciljeva 

Europskog zelenog plana. Projekt „Jačanje kapaciteta hrvatske nacionalne kontakt točke za 

Program LIFE“, za koji je Hrvatska dobila 100% bespovratna sredstva EU, ima za cilj osnažiti 

hrvatsku nacionalnu kontakt točku (NKT) koja će provedbom mnogobrojnih aktivnosti projekta 
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pružiti snažnu potporu hrvatskim potencijalnim prijaviteljima LIFE projekata kako bi se u 

konačnici povećao broj prijava na LIFE natječaje koji se objavljuju na godišnjoj razini.  

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

U razdoblju od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024. godine s izvora 51 iskorišteno je  

194.637,75 EUR od ukupno 283.640,00 EUR za provedbu projektnih aktivnosti LIFE18 

CAP/HR/000001 „Jačanja kapaciteta za hrvatsku nacionalnu kontakt točku za program LIFE“ 

što iznosi 68,62 % planiranih sredstava.  

Tijekom izvještajnog razdoblja od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024., provodile su 

se sljedeće projektne aktivnosti projekta: LIFE opći INFO dani –  svibanj 2024.;  LIFE CET 

info dani u lipnju 2024., LIFE radionica pisanja projekata tijekom rujna 2024., te LIFE 

konferencije također tijekom rujna 2024. Provođenje konzultacija s potencijalnim prijaviteljima 

provodilo se tijekom cijele 2024. 

Organizirane su 4 regionalne radionice (Koprivnica, Šibenik, Zadar, Rijeka). 

Predstavljanje   LIFE programa u suradnji s EU direkt centrima provodilo se u 5. i 6. mjesecu 

dok se provedba Poziva za nacionalno sufinanciranje LIFE projekata odvila u 9. mjesecu 2024. 

u kojem se također završio projekt „Izgradnja kapaciteta LIFE nacionalne kontakt 

točke“  LIFE18 HR/CAP/000001. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Provedbom Programa LIFE nastoje se ostvariti ciljevi i ciljne vrijednosti utvrđeni u 

okolišnom, klimatskom i relevantnom energetskom zakonodavstvu, politikama i planovima 

Unije, a posebno ciljevi navedeni u Komunikaciji Komisije od 11. prosinca 2019. o Europskom 

zelenom planu („Europski zeleni plan”) i međunarodnim obvezama Unije. Program LIFE 

trebao bi doprinijeti pravednoj tranziciji prema održivom, kružnom i energetski učinkovitom 

gospodarstvu koje se temelji na obnovljivoj energiji, klimatski je neutralno i otporno na 

klimatske promjene, kao i zaštiti, obnovi i poboljšanju kvalitete okoliša, uključujući zrak, vodu 

i tlo te poboljšanju zdravlja, kao i zaustavljanju i preokretanju gubljenja bioraznolikosti, među 

ostalim i potporom provedbi mreže Natura 2000 i upravljanju njome te pristupanjem rješavanju 

problema degradacije ekosustava, ili izravnim intervencijama i podrškom uključivanju tih 

ciljeva u druge politike. Programom LIFE također bi trebalo podupirati provedbu općih 

programa djelovanja donesenih u skladu s člankom 192. stavkom 3. Ugovora o funkcioniranju 

europske unije (UFEU), kao što je Osmi program djelovanja za okoliš. Aktivnosti projekta 

„Jačanje kapaciteta hrvatske nacionalne kontakt točke za Program LIFE“ dovode do povećanja 

broja prijava projektnih ideja na Program LIFE i financiranja istih.  Projektne ideje se moraju 

temeljiti na aktualnim politikama te svojim aktivnostima nastojati ispuniti određene ciljeve 

zacrtane u aktualnim strategijama i akcijskim planovima EU. LIFE projekti na taj način izravno 

doprinose ostvarenju ciljeva javnih politika u okolišnom, klimatskom i relevantnom 

energetskom zakonodavstvu. Aktivnosti projekta Net4LIFE - Mreža za nacionalne kontakt 

točke započele su 1. veljače 2023. godine te će dovesti do dodatne međunarodne suradnje 

između LIFE nacionalnih kontakt točaka i uspostave učinkovitije, dosljednije i kvalitetnije 

usluge NKT usluge diljem Europe pomoću olakšavanja razmjene znanja i iskustava te najboljih 

praksi i alata. Na taj način će se poboljšati ukupna podrška koja se pruža prijaviteljima LIFE 

projekata. 
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2.7. KABINET MINISTRA I SAMOSTALNI SEKTOR ZA PRAVNE 

POSLOVE 
 

Mjera 58.: u nadležnosti MINGO 

 

Mjera 59.: brisana 

 

Mjera 59.1.: Djelotvorno i učinkovito upravljanje resursima i procesima ministarstva, 

odnosima sa građanima i ostalim korisnicima usluga 

 

PREGLED STANJA 

U okviru nadležnosti Samostalnog sektora za pravne poslove u postupanjima vezanim 

za upravne nadzore, nadzore zakonitosti akata, drugostupanjskim upravnim postupcima, 

upravnim sporovima i izradi mišljenja, odgovora na zahtjeve za pristup informacijama, 

odgovora Hrvatskom saboru i Vladi RH te drugim poslovima u vezi s tim omogućava se svrha 

predložene mjere.  

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

Broj nadzora ovisan je o prijavama stranaka kao i planu nadzora je u 2024. godini 

provedeno 12 upravnih nadzora. U žalbenim postupcima ciljevi su postignuti. U vezi s tim zbog 

povećanog opsega poslova ili čekanja odluka, primjerice viših sudova, pojedini postupci su u 

tijeku. Od predviđenih 200 žalbi zaprimljeno je 231. Upravni sporovi su u tijeku (čekaju se 

rasprave na upravnim sudovima ili odluke viših sudova u žalbenim postupcima). U vezi  s tim 

odgovori na tužbe/žalbe kao i pisanje žalbi u rokovima na presude je provedeno. Mišljenja dana 

na propise i druge akte i dokumentaciju tijela, odgovori Hrvatskom saboru i Vladi RH, 

rješavanje o zahtjevima za pristup informacijama su provedena. Broj nadzora zakonitosti je u 

padu, od predviđenih 560 bilo ih je 177.  

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

Prije svega doprinos se odnosi na učinkovitiju zaštitu okoliša, prirode te u tom vidu 

održivog razvoja i gospodarstva, kao i davanja mišljenja na propise drugih tijela javne vlasti, a 

sve radi ostvarenja transparentnosti u radu državnih tijela. 

 

2.8. GLAVNO TAJNIŠTVO  
 

Mjera 60.: Djelotvorno i učinkovito upravljanje resursima i procesima ministarstva, 

informacijsko komunikacijskim tehnologijama, odnosima sa građanima i ostalim 

korisnicima usluga  

 Sektor za financije, proračun i računovodstvene poslove  

PREGLED STANJA 

 

U djelokrugu Sektora za financije, proračun i računovodstvene poslove mjera je usmjerena na 

poboljšanje učinkovitosti financiranja programa, projekata i aktivnosti. 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 
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Sve aktivnosti u okviru mjere se provode u skladu s planom, odobrenim proračunom i 

planiranim rokovima. Provedbom mjere se osigurava zakonito, ekonomično i optimalno 

upravljanje raspoloživim materijalnim i financijskim resursima i učinkovito obavljanje procesa 

iz djelokruga Ministarstva. 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Ovom mjerom osiguravaju se nesmetani procesi funkcioniranja Ministarstva na operativnoj 

razini, a koji posljedično omogućuju djelotvoran rad Ministarstva kao institucije. 

Sektor za nabavu, informatičke i tehničke poslove  

 

U djelokrugu Sektora za nabavu, informatičke i tehničke poslove, mjera je usmjerena 

na pravovremenu i transparentnu provedbu i upravljanje procesa i postupaka javne i 

jednostavne nabave roba, radova i usluga za potrebe Ministarstva sukladno Planu nabave kao i 

djelotvorno i učinkovito planiranje, organiziranje i provođenje informatizacije Ministarstva s 

posebnim naglaskom na udomljavanje aplikativnih rješenja na poslužitelje u Centar dijeljenih 

usluga. 

 

Sektor za ljudske potencijale i opće poslove  

 

U djelokrugu Sektora za ljudske potencijale i opće poslove mjera je usmjerena na 

aktivnosti vezane uz efikasnost vođenja uredskog poslovanja u skladu sa pozitivnim zakonima 

i Uredbom o uredskom poslovanju („Narodne novine“, broj 75/21), te upravljanje ljudskim 

potencijalima u skladu s pozitivnim zakonima, Kolektivnim ugovorom za državne službenike i 

namještenike („Narodne novine“, broj 56/22, 127/22, 58/23, 128/23) te vezano uz zapošljavanje 

u skladu sa prethodnim mišljenjem Ministarstva pravosuđa i uprave. 

 

PREGLED STANJA 

 

Postojeći informacijski program za uredsko poslovanje je usklađen sa odredbama nove 

Uredbe o uredskom poslovanju. 

  

IZVJEŠĆE O PROVEDBI MJERA 

 

Javni natječaj KLASA: 112-01/22-01/13, URBROJ: 517-02-1-1-22-4 od dana 10. lipnja 

2022. godine za prijam službenika u državnu službu u Ministarstvo gospodarstva i održivog 

razvoja na neodređeno vrijeme objavljen je dana 13. srpnja 2022. godine u „Narodnim 

novinama“, broj 81/2022 i na web stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja te 

na web stranicama Ministarstva pravosuđa i uprave za 8 radnih mjesta odnosno ukupno 10 

izvršitelja. Postupak provedbe Javnog natječaja za prijam na neodređeno vrijeme je završen, 

Izvješće Komisije s pripadajućom rang listom kandidata o izabranim kandidatima je 

dostavljeno čelniku tijela te je primljeno ukupno 6 izvršitelja, a za preostala 4 izvršitelja 

postupak provedbe javnog natječaja je obustavljen. 

 

Javni natječaj KLASA: 112-06/22-01/01, URBROJ: 517-02-1-1-23-49 od dana 26. 

siječnja 2023. godine za prijam službenika u državnu službu u Ministarstvo gospodarstva i 

održivog razvoja na neodređeno vrijeme za vježbenike, objavljen je dana 30. prosinca 2022. 

godine u „Narodnim novinama“, broj 156/2022 i na internet stranicama Ministarstva 

gospodarstva i održivog razvoja te na internet stranicama Ministarstva pravosuđa i uprave za 2 
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radna mjesta odnosno ukupno 2 izvršitelja- vježbenika. Postupak provedbe Javnog natječaja za 

prijam na neodređeno vrijeme je završen, Izvješće Komisije s pripadajućom rang listom 

kandidata o izabranim kandidatima je dostavljeno čelniku tijela te je primljen 1 izvršitelja, a za 

preostala 1 izvršitelja postupak provedbe javnog natječaja je obustavljen. 

 

Javni natječaj KLASA: 112-07/21-02/01, URBROJ: 517-02-1-1-1-22-34 od dana 22. 

prosinca 2022. godine za prijam službenika u državnu službu u Ministarstvo gospodarstva i 

održivog razvoja na neodređeno vrijeme objavljen je dana 30. prosinca 2022. godine u 

„Narodnim novinama“, broj 156/2022 i na internet stranicama Ministarstva gospodarstva i 

održivog razvoja te na internet stranicama Ministarstva pravosuđa i uprave za 10 radnih mjesta 

odnosno ukupno 10 izvršitelja. Postupak provedbe Javnog natječaja za prijam na neodređeno 

vrijeme je završen, Izvješće Komisije s pripadajućom rang listom kandidata o izabranim 

kandidatima je dostavljeno čelniku tijela te je primljeno ukupno 4 izvršitelja, a za preostalih 6 

izvršitelja postupak provedbe javnog natječaja je obustavljen. 

 

Javni natječaj za imenovanje ravnatelja/ica upravne organizacije – Uprava za industriju, 

poduzetništvo i obrt u sastavu Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koje imenuje Vlada 

Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine, KLASA: 112-07/23-02/1, URBROJ: 517-

02-1-1-2-23-1 od 9. veljače 2023. godine, objavljen dana 15. veljače 2023. godine na web 

stranici Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja te u 

“Narodnim novinama”, broj 18/2023. Postupak provedbe Javnog natječaja za imenovanje 

ravnatelja/ica upravne organizacije – Uprava za industriju, poduzetništvo i obrt u sastavu 

Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koje imenuje Vlada Republike Hrvatske na 

razdoblje od četiri godine je u tijeku. Provedeni su razgovori (intervjui). 

 

Javni natječaj za imenovanje ravnatelja/ice upravne organizacije- Uprava za trgovinu i 

politiku javne nabave u sastavu Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja kojeg/ju imenuje 

Vlada Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine KLASA: 112-03/23-01/1, URBROJ: 

517-02-1-1-2-23-1 od 4. svibnja 2023. godine, objavljen dana 10. svibnja 2023. godine na web 

stranici Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva te u “Narodnim novinama”, broj 

50/2023. Postupak provedbe Javnog natječaja za imenovanje ravnatelja/ica upravne 

organizacije – Uprava za trgovinu i politiku javne nabave u sastavu Ministarstva gospodarstva 

i održivog razvoja koje imenuje Vlada Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine je 

obustavljen. 

 

Javni natječaj za prijam u državnu službu na neodređeno vrijeme KLASA: 112-07/22-

02/35, URBROJ: 517-02-1-1-2-23-4 od 25. svibnja 2023. godine, objavljen dana 31. svibnja 

2023. godine na web stranici Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva gospodarstva i 

održivog razvoja te u “Narodnim novinama”, broj 58/2023., za 5 radna mjesta odnosno ukupno 

5 izvršitelja. Postupak provedbe Javnog natječaja za prijam na neodređeno vrijeme je završen, 

Izvješće Komisije s pripadajućom rang listom kandidata o izabranim kandidatima je 

dostavljeno čelniku tijela te je primljeno ukupno 5 izvršitelja.  

 

Javni natječaj za prijam u državnu službu na neodređeno vrijeme KLASA: 112-01/23-

01/6, URBROJ: 517-02-1-1-2-23-3 od 25. svibnja 2023. godine, objavljen dana 31. svibnja 

2023. godine na web stranici Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva gospodarstva i 

održivog razvoja te u “Narodnim novinama”, broj 58/2023., za 4 radna mjesta odnosno ukupno 

4 izvršitelja. Postupak provedbe Javnog natječaja za prijam na neodređeno vrijeme je završen, 

Izvješće Komisije s pripadajućom rang listom kandidata o izabranim kandidatima je 

dostavljeno čelniku tijela te je primljeno ukupno 4 izvršitelja.  
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Javni natječaj za imenovanje ravnatelja/ice upravne organizacije- Uprava za programe 

i projekte EU, europske i međunarodne poslove u sastavu Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja kojeg/ju imenuje Vlada Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine KLASA: 112-

07/23-02/11, URBROJ: 517-02-1-1-2-23-1 od dana 1. rujna 2023. godine, objavljen dana 8. 

rujna 2023. godine u „Narodnim novinama“, broj 104/2023 i na mrežnim stranicama 

Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja te na mrežnim stranicama Ministarstva pravosuđa 

i uprave. Postupak provedbe Javnog natječaja za imenovanje ravnatelja/ica upravne 

organizacije – Uprava za programe i projekte EU, europske i međunarodne poslove u sastavu 

Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koje imenuje Vlada Republike Hrvatske na 

razdoblje od četiri godine je obustavljen. 

 

Javni natječaj KLASA: 112-06/23-01/01, URBROJ: 517-02-1-1-2-23-1 od dana 10. 

listopada 2023. godine za prijam službenika u državnu službu u Ministarstvo gospodarstva i 

održivog razvoja na neodređeno vrijeme za vježbenike, objavljen je dana 30. prosinca 2022. 

godine u „Narodnim novinama“, 119/2023 od 13. listopada 2023. godine, na internet stranici 

Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za 10 radnih 

mjesta odnosno ukupno 10 izvršitelja- vježbenika. Postupak provedbe Javnog natječaja za 

prijam na neodređeno vrijeme je u tijeku. Provedeni su intervjui (razgovori). 

 

Javni natječaj KLASA: 112-07/23-02/12, URBROJ: 517-02-1-1-2-23-1 od dana 10. 

listopada 2023. godine za prijam službenika u državnu službu u Ministarstvo gospodarstva i 

održivog razvoja na neodređeno vrijeme, objavljen je dana 30. prosinca 2022. godine u 

„Narodnim novinama“, 119/2023 od 13. listopada 2023. godine, na internet stranici 

Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja za 3 radna 

mjesta odnosno ukupno 3 izvršitelja. Postupak provedbe Javnog natječaja za prijam na 

neodređeno vrijeme je u tijeku. Provedeni su intervjui (razgovori). 

 

Javni natječaj za imenovanje ravnatelja/ice upravne organizacije- Uprava za programe 

i projekte EU, europske i međunarodne poslove u sastavu Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja kojeg/ju imenuje Vlada Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine KLASA: 112-

07/23-02/16, URBROJ: 517-02-1-1-23-1 od dana 30. listopada 2023. godine, objavljen dana 3. 

studenoga 2023. godine na web stranici Ministarstva pravosuđa i uprave i Ministarstva te u 

“Narodnim novinama”, broj 131/2023. Postupak provedbe Javnog natječaja za imenovanje 

ravnatelja/ica upravne organizacije – Uprava za programe i projekte EU, europske i 

međunarodne poslove u sastavu Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja koje imenuje 

Vlada Republike Hrvatske na razdoblje od četiri godine je u tijeku. 

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Nadogradnjom informacijskog sustava za vođenje uredskog poslovanja povećana je 

efikasnost funkcija (skeniranje, pridruživanje elektroničkih dokumenata pismenima, izrada, 

verzioniranje i kolaboracija na izradi dokumenata) kao i povezivanje s drugim programima 

drugih institucija vezano uz zakonsku obvezu razmjene podataka i dokumenata (npr. ZUP-IT - 

Ministarstvo pravosuđa i uprave, Registar potpora/e-Prijave - Combis d.o.o. – program za 

obradu predmeta financiranja poduzetništva) i programa u pripremi implementacije – EPK - 

Hrvatska pošta d.d..  
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Mjera 60.1: Djelotvorno i učinkovito upravljanje sustavom strateškog planiranja 

 

PREGLED STANJA 

 

Zadaci za provođenje mjere djelotvornog i učinkovitog upravljanja sustavom strateškog 

planiranja proizlaze iz postavljenih ciljeva Nacionalne razvojne strategije RH do 2030. te 

provođenja izrade, donošenja, praćenja i izvještavanja o aktima sustava strateškog planiranja 

sukladno Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem te drugim zakonima 

koji podupiru izradu strateških akata te doprinose aktivnostima zaštite okoliša i zelene 

tranzicije. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA  

 

U 2024. izrađeni su sljedeći dokumenti: Registar rizika za 2024. godinu, Izvještaj o 

provedbi Godišnjeg plana rada MINGOR za 2023. godinu, Izvještaj o provedbi NRS 2030. za 

2023. godinu, Godišnji izvještaj o provedbi provedbenog programa MINGOR-a za 2023. 

godinu,  Godišnje izvješće o provedbi dugoročnih, odnosno srednjoročnih akata strateškog 

planiranja iz nadležnosti. Također, nastavno na donošenje Zakona o izmjenama i dopunama 

Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave od 16. svibnja 2025. godine te odvajanja 

MINGOR te zasebnog ustrojavanja Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije (MZOZT), 

izrađeno je Godišnje izvješće o provedbi dugoročnih, odnosno srednjoročnih akata strateškog 

planiranja iz nadležnosti, Godišnji plan vrednovanja akata strateškog planiranja te je započet 

rad na izradi Provedbenog programa MZOZT za razdoblje 2024.-2028., te Godišnjeg plana rada 

MZOZT za 2025. godinu.  

 

DOPRINOS OSTVARENJU CILJEVA JAVNIH POLITIKA 

 

Provođenjem mjera djelotvornog upravljanja sustavom strateškog planiranja doprinosi 

se procesu integriranog upravljanja razvojem. Kroz planiranje, određivanje, provedbu zadataka 

sukladno postavljenim razvojnim prioritetima, identifikaciju i planiranje financijskih sredstava 

te odgovornost, kontrolu (putem procesa izvješćivanja, vrednovanja i revizije) i procjenu 

rezultata, omogućava se učinkovitije javno upravljanje. 

2.9. SAMOSTALNA SLUŽBA ZA UNUTARNJU REVIZIJU   
 

Mjera 61.: Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i građanima te ostalim 

korisnicima usluga 

 

PREGLED STANJA 

 

Samostalna služba za unutarnju reviziju Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije 

provela je 2 revizije u skladu s Godišnjim planom unutarnje revizije Samostalne službe za 

unutarnju reviziju za 2024. godinu Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja (MINGOR) 

za koja su financijski podaci bili raspoloživi. 

 

IZVJEŠĆE O NAPRETKU U PROVEDBI MJERA 

 

Sustav unutarnjih kontrola je uspostavljen ali postoje slabosti koje zahtijevaju 

rješavanje u cilju pružanja razumne sigurnosti da se rizicima upravlja u svrhu ostvarenja ciljeva. 
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